
СЕНАТУ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

ПРЕДМЕТ: Реферат Стручне комисије са предлогом за доделу звања професор емеритус 

др Љиљани Мојовић, редовном професору Технолошко-металуршког факултета у 

Београду у пензији. 

Одлуком Сената Универзитета у Београду број 61202-1001/2-23 од 22.03.2023. године именовани 

смо за чланове Стручне комисије за припрему реферата са предлогом одлуке за доделу звања 

професор емеритус проф. др Љиљани Мојовић, редовном професору Технолошко-металуршког 

факултета у Београду у пензији. На основу материјала који нам је стављен на увид подносимо 

следећи 

РЕФЕРАТ 

А. ОСНОВНИ БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

Образовање, усавршавање и радно искуство 

Др Љиљана В. Мојовић рођена је 20.12.1956 у Загребу (СФРЈ). Основну школу и гимназију је 

завршила у Београду и уписала је Технолошко-металуршки факултет Универзитета у Београду 

(ТМФ-УБ) септембра 1975. године, а дипломирала на Одсеку за органску технологију, Група за 

биохемијске технологије, ТМФ-УБ, септембра 1980. године. Исте године уписује последипломске 

студије на ТМФ-у, на групи за заштиту животне средине и маја 1985. године одбранила је 

магистарски рад са темом: „Испитивање могућности коришћења отпадних вода из скробаре Јабука 

за производњу микробне биомасе“. У фебруару 1993. године одбранила је докторску дисертацију 

под насловом: „Интерестерификација средње фракције палминог уља имобилисаном липазом“. 

Докторска дисертација је награђена од стране ICN-Galenika на конкурсу за најбољу дисертацију 

1994. године.  

У децембру 1982. године Љиљана Мојовић је изабрана у звање асистента приправника и запослена 

на Катедри за биохемијско и прехрамбено инжењерство Технолошко-металуршког факултета 

Универзитета у Београду. У звање асистента је изабрана 1989. године. У јуну 1993. Љ. Мојовић је 

изабрана у звање доцента на Катедри за биохемијско инжењерство и биотехнологију ТМФ у 

Београду, а у септембру 1998. године у звање ванредног професора. Од новембра 1999. до октобра 

2003. боравила је на постдокторском усавршавању у САД на Oregon State University, Corvallis (код 

prof. P. McFaden i prof. G. Jovanovic). У звање редовног професора је изабрана 15. јула 2009. Проф. 

Љиљана Мојовић има укупно радно искуство од 40 година у високом образовању и науци, од чега 

је на Технолошко-металуршком факултету Универзитета у Београду била запослена 37 година и то 

више од 25 година као наставник на предметима из уже научне области. 

Поред постдокторског усавршавања, у току 1988. године је као стипендиста Министарства 

просвете и науке Србије провела 4 месеца на стручном специјалистичком усавршавању из области 

„Нови ферментациони поступци“ у Швајцарској на Swiss Federal Institute of Technology of 

Lausanne (код prof. Urs Von Stockar-a). Такође, била је на краћим студијско-истраживачким 

боравцима (месец дана) у Кини (Шангај) 2019 г. приликом реализације заједничког развојно-

истраживачког пројекта са Кинеском академијом наука (CAS) и то као руководилац пројекта, и у 

Немачкој (Карлсруе), приликом реализације билатералног пројекта ТМФ-а и Технолошког 

Института Карлсруе (види списак радова  М101-1, и М105-6). 

 

 



Б. НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ  И СТРУЧНИ РАД АНАЛИЗА И 

ДОПРИНОС 

Област интересовања 

Научно-истраживачка и стручна проблематика којом се бави др Љиљана Мојовић припада научној 

области Биохемијског инжењерство и биотехнологије, која је у данас у експанзији и интензивном 

развоју. Главне тематике у оквиру којих је проф Љ. Мојовић остварила значајан допринос као и 

међународну репутацију и препознатљивост уводећи нове технике, новоизоловане или циљано 

модификоване ћелијске врсте, иновативне методолошке приступе и оригинална и оптимизована 

технолошка решења су следеће: 

 инжењерство ензима ћелија и њихова примена у биотехнологији и фармацији;  

 микробиолошке и ћелијске ферментације;  

 обновљиви извори енергије – посебно коришћење биомасе за производњу енергије 

(биогорива);  

 производња млечне киселине и пробиотика; 

 биорафинеријски поступци за потпуно искоришћење лигноцелулозне и 

агроиндустријске биомасе;  

 биолошко пречишћавање отпадних вода.  

Научно – стручна активности  

О изузетној научно-стручној активности проф. Љ. Мојовић  у горе наведеним областима сведочи 

чињеница да је објавила  укупно 225 радова штампаних у целини у часописима и монографским 

публикацијама и Зборницима радова, руковођење 6 научно-истраживачких или развојних 

пројеката (2 међународна) и учешће у великом броју (37) истраживачко развојних, 

фундаменталних, билатералних, домаћих и међународних пројеката. Резултат ове научно стручне 

активности је и висока цитираност и међународна научна препознатљивост као и одговарајућа, 

научна признања и награде (наведена у даљем тексту). 

У међународним часописима категорије М20 је објавила 108 радова.  Од тога, 43 рада припадају 

категорији М21 (14 од њих је М21а), 17 је у категорији М22, док је 43 категорије М23 и 5 

категорије М24.  

Такође, публиковала је 8 пoглавља у монографском издању категорије М13 и 4 поглавља у 

монографском издању  категорије М14. Уредник је Монографије националног значаја „Биоетанол 

као гориво- стање и перспективе“ у оквиру које је публиковала 4 поглавља.  

Укупно 122 референци  је регистровано на име Љиљана Мојовић у бази Scopus са бројем 

хетероцитата: 2014,  аутор h-индекс: 25 (без аутоцитата, 09.04.2023). 

У бази Google scholar регистровано је 247 радова, 4014 цитата, h-индекс=35, i10 индекс=86 

(09.04.2023). 

У бази AD Scientific index 2023 (University of Belgrade, Engineering & Technology / Metallurgical & 

Materials Engineering) аутор је рангиран #38 на Универзитету у Београду, #65 у Србији са укупним 

H индексом 35 (https://www.adscientificindex.com/scientist/ljiljana-mojovic/1146875, 09.04.2023). 

У националним часописима (категорија М50) објавила је 58 радова, од чега 36 М51 и 22 М52. У 

националним монографијама или тематским зборницима (категорија М40) публиковала је 9 

поглавља. 

Активно је учествовала на међународним и домаћим скуповима где је, заједно са сарадницима, 

презентовала резултате научно-истраживачког рада. Регистровано је укупно 114 радова у 

Зборницима међународних скупова (М30) и укупно 58 радова у Зборницима националних 

https://www.adscientificindex.com/scientist/ljiljana-mojovic/1146875


скупова (М60). Одржала 12 предавања по позиву на домаћим и међународним скуповима, или у 

привредним организацијама. 

Проф. Љиљана Мојовић је једини аутор два уџбеника, и једног поновљеног, допуњеног и поново 

рецензираног издање, као и два помоћна уџбеника.  

Била је руководилац једног (1) међународног истраживачко-развојног (стратешког) пројекта 

Србије и  НР Кине и једног (1) билатералног пројекта са НР Кином као и три (3) национална 

пројекта технолошког развоја и једног (1) иновационог пројекта који су финансирани од стране 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Србије.  

Поред руковођења, Љ. Мојовић је учествовала у већем броју истраживачко развојних, 

фундаменталних, билатералних, домаћих и међународних пројеката (укупно 37 и то 9 

међународних категорије М105 и 28 националних М107). Учесник је у изради 4 нова техничка 

решења и то 1 М82 и 3 М84. У оквиру категорије  М107 наведен је и већи број стручних 

пројеката, студија, елабората и идејних решења урађених у сарадњи са привредним 

организацијама или за привреду; или финансираним од стране надлежног Министарства од којих 

је велики број у функцији заштите животне околине. 

Проф. Љ. Мојовић је била руководилац и једног наставног међународног пројекта 

(финансираног од аустријског фонда WUS) који је имао за циљ увођење нових курсева у наставне 

програме, или унапређење и осавремењивање постојећих курсева и програма, као и усклађивање 

програма са Болоњским концептом. Резултат је био увођење два нова курса (Фармацеутска 

биотехнологија и Ензимско инжењерство) која су била од великог значаја за унапређење 

студијских програма Биохемијско инжењерство и биотехнологија (БИБ) и Фармацеутско 

инжењерство (ФИ) на ТМФ-у. Такође, као резултат пројекта, је унапређена и иновирана опрема за 

извођење наставе на наведеним студијским програмима. 

За научни рад и допринос добила је више награда и признања међу којима су најзначајнији: 

 Награда ИСН Галеника, Београд за најбољу докторску дисертацију у јулу 1994. године, 

 Zdeněk Burianec Memorial Award, CHISA, Prague, 2010 - награда за презентацију на 

међународној конференцијеи CHISA 2010, 

 Повеља од стране научно-стручног друштва ПТЕП (Национално друштво за процесну 

технику и енергетику у пољопривреди) за посебан допринос раду овог друштва 2018. год.,  

 Ментор награђене докторске дисертације (докторант А. Ђукић-Вуковић)  2013. године на 

конкурсу Удружења прехрамбених технолога Србије, 

 Ментор ( и коаутор) 2 награђена рада од стране Задужбине Ђоке Влајковића,  

o 2020 Рад М21а наведен под бројем М21а.11 у списку радова (др Д. Младеновић) 

o 2021 Рад М21а, под бројем М21а.12 у списку радова (др. А. Ђукић-Вуковић) 

Анализа научног и стручног доприноса 

Научни и стручни опус обухвата већи број изузетно савремених и иновативних тема у оквиру 

биохемијског инжењерства и биотехнологије. Уопштено посматрано, већина истраживања су 

базирана на конципирању и развоју  биотехнолошких поступака (помоћу ћелија или ензима који 

су често и инжењерски модификовани) за добијање корисних продуката намењених као 

хемикалије, обновљиви извори енергије (биогорива), за исхрану, или у медицини и фармацији. У 

истраживањима је укључено коришћење принципа циркуларне економије и одрживог развоја 

(потпуно искоришћење отпадних токова, најчешће у рафинеријским поступцима) и заштите 

животне околине. Ради лакше анализе,  истраживања се могу поделити на неколико следећих 

области. 

 

 



1) Примена ензима, посебно липаза, у прехрамбеној индустрији и биотехнологији, 

имобилизација ензима и реакторска решења 

Већа група радова у овој области, која су проистекла из докторске дисертације кандидата или 

истраживања која су непосредно следила, везана је за проблематику ензимске модификације масти 

и производње масти тачно дефинисаних физичко-хемијских особина које би се користиле за 

специфичне намене, најчешће у исхрани (М13.1, М14.1, М21.1, М21.2).  Модификација масти је 

извођена поступцима ензимске ацидолизе, транс- или интерестерификације. Ова истраживања 

дала су значајан допринос у конципирању ефикасног поступка са имобилисаном липазом (1,3 

специфична липаза из Rhizopus arrhizus) за добијање какао бутер супститута, који се може 

применити за циљану ензимску модификацију и других масти. Развијен је нов оригинални метод 

имобилизације ензима из Rhizopus arrhizus за реакције интерестерификације који комбинује 

адсорптивну технику имобилизације ензима на неоргански носач-целит и накнадну инкапсулацију 

у систем реверзних мицела на бази лецитина. Овај систем се показао и знатно продуктивнији од 

претходно описаних у литератури.  

Поред ензимске модификације масти углавном хемијском реакцијом трансестерификације, 

истраживања проф. Љ. Мојовић су укључивала и ензимску хидролизу масти у циљу добијања 

слободних масних киселина или моноацилглицерола који представљају користан емулгатор за 

прехрамбену индустрију. Развијен је систем микроемулзије на бази лецитина у изооктану као 

најефикаснији оригиналан систем за ензимску хидролизу масти, мада су се показале ефикасне и 

микроемулзије на бази анјонских површински активних материја (М21.3, М21.4, М21.5, М21.6).  

Конципиран је продуктиван и врло ефикасан поступак ензимске хидролизе и трансестерификације 

масти у реакторском систему новијег датума - „аир-лифт“ реактору,  у коме је  остварена 2,8 пута 

већа продуктивност у односу на класичне реакторске системе (М21.2). 

Проф. Љ. Мојовић је један од зачетника бављења проблематиком ензимских реакција помоћу 

липаза на матичној катедри на ТМФ-у, где су се затим укључили и наставили да се успешно баве и 

шире је, многи млађи наставници и сарадници на Катедри за БИБ на ТМФ-у, па је ово постала 

једна од области по којој је ова Катедра и светски препозната. На овој проблематици је одбрањено 

већи број дипломских радова, магистарских радова и доктората. 

2) Производња биогорива (биоетанол и биодизел) на обновљивој биомаси 

Управо ова изузетно актуелна област истраживања је веома заступљена у опусу проф. Љ. Мојовић. 

Кандидаткиња је руководила већим бројем пројеката, међународних и домаћих, везаних за ову 

проблематику. Такође, из ових истраживања је проистекло више докторских дисертација под 

њеним менторством, као и публикација у водећим међународним часописима, велики број 

саопштења, поглавља у монографским издањима, као и једна национална монографија.  

Монографија проистекла из ове истраживачке проблематике (M48), као и бројне студије и 

елаборати публиковани на ову тему (M42.1-5, M42.7-9) од којих су многе рађене за привреду и 

индустрију, дају опсежну анализу домаћих потенцијала (сировинских, економских, привредних, 

инфраструктурних) за производњу биогорива,  пре свега биоетанола, за погон моторних возила, а 

у складу са европским стандардима и препорукама. Такође су разматране и предложене неопходне 

акције и пререквизити у циљу увођења обновљивих биогорива у реалну праксу у нашој земљи. 

Наравно, технолошки аспект производње биогорива на различитим сировинама је превасходно 

анализиран у наведеним студијама, и истраживан у докторским дисертацијама којима је проф. Љ. 

Мојовић  била ментор, а резултати су објављени у великом броју радова у врхунским часописима. 

При томе се предност даје коришћењу отпадних сировина (лигноцелулозна биомаса, отпадне 

скробне и шећерне сировине, нуспроизводи агроиндустрије) које нису у компетицији са храном. 

Такође, био је научни изазов показати могућност и дефинисати услове коришћења одређених 

неконвенционалних култура за ефикасну производњу биоетанола (као што је тритикале), а који се 

превасходно користе за исхрану стоке и могу расти на маргиналном земљишту, (M21a.3, M21a.9). 

Осим тога, развијен је оригиналан начин коришћења отпадног текстила за производњу биоетанола 



и ови резултати су објављени у врхунском међународном часопису и веома цитирани (M21a.10). 

Опсежна анализа великог броја хибрида домаћих врста кукуруза (користећи хемијске и 

агроекономске параметре, експерименталне резултате приноса биоетанола, параметре које указују 

на погодност и економичност коришћења остатака од ферментације као хране за животиње и 

софистициране математичке моделе) је показала који су домаћи хибриди најподобнији за 

производњу биогорива (П.41.3, M21.12 ). 

Значајан практичан, односно оригиналан технолошки допринос у домену производње биоетанола 

је новоконципирани, веома продуктиван и економичан поступак за добијање биоетанола са 

квасцeм S. cerevisiae var. ellipsoideus – тзв. ССФ поступак (симултана сахарификација и 

ферментација) помоћу имобилисаних ћелија квасца и са додатком одабраних активатора. Ови 

резултати су проистекли из докторске дисертације под менторством Љ. Мојовић и публиковани су 

у високо рангираним часописима (П41.2, М21а.2, М21а.5), одакле се може видети да је  

продуктивност овог поступка била изнад већине до сада у литератури објављених. 

Не мање значајан практичан допринос је остварен у истраживањима и радовима везаним за 

производњу биодизела (П41.5, П41.10, М21а.13, M21а.14 и M23.30.) и огледа се у синтези нових, 

ефикасних, економичних хетерогених катализатора за производњу биодизела на сунцокретовом 

уљу.  Један од ефикасних  катализатора је сиинтетисан механохемијски, и по хемијској структури 

је мешовити оксид CaO∙ZnO. Други, новосинтетисан катализатор је наноструктурни калцијум-

оксидни катализатор на носачу заснованом на потпуно отпадном материјалима (љуска јајета и 

летећи пепео из производње угља).  

3) Производња млечне киселине и пробиотика 

Ова тематика, пре свега због значаја млечне киселине као хемикалије и њеног широког коришћења 

у прехрамбеној, козметичкој, фармацеутској индустрији и биомедицини представља важно 

истраживачко поље у опусу проф. Љ. Мојовић и укључено је у пројекте или делове пројеката 

којим је она руководила, тематику докторских дисертација којима је била ментор, што је 

резултирало у бројним публикацијама из ове области, те помацима и доприносима у односу на 

постојеће стање ове гране науке и то у светским размерама. У истраживањима производње млечне 

киселине ферментативним путем коришћен је савремен биорафинеријски приступ, а оригиналност 

се огледа у избору сировине за производњу млечне киселине (отпадне сировине, дестилеријска 

џибра, троп из производње пива, отпадни квасац из пивара, лигноцелулозни отпад) и примени 

концепта истовремене или паралелне производње млечне киселине и високо вредне хране за 

животиње обогаћене пробиотском биомасом. Посебан изазов је био остварити високе приносе и 

продуктивности на отпадним сировинама помоћу бактерија млечне киселине за које је познато да 

су веома захтевне по питању извора хране и састава подлога. Ови проблеми су решавани 

тестирањем изузетно великог броја бактеријских врста и одабиром најпродуктивнијих сојева 

(Lactobacillus rhamnosus, L. paracasei и др.), развојем ефикасних техника адаптације (М22.11), 

развојем техника одговарајуће имобилизације одабраних ћелија на природне носаче (М21.23, 

М21.25) и економичном суплементацијом подлога помоћу отпадних сировина (П41.4, М21а.6, 

М21а.8, М21.11). Повећање продуктивности ферментационог процеса је постигнуто 

конципирањем ССФ поступка (симултана сахарификације и ферментација) са имобилисаним 

биокатализатором, наиме додавањем извора ферментабилних шећера у складу са потрошњом, 

конципирањем вишеструког поновљеног коришћења имобилисаног биокатализатора и 

искоришћењем остатка након ферментације за припрему хране за животиње са пробиотским 

карактеристикама (техничко решење М85.3). На сличан начин је у докторској дисертацији 

урађеној под менторством Љ. Мојовић, презентован оригиналан и ефикасан модел симултане 

производње млечне киселине, микробне биомасе, и хране за животиње на агроиндустријском 

отпаду (П41.7). Поред остварене велике продуктивности производње млечне киселине потврђен је 

и одличан квалитет хране за животиње произведене као додатна вредност у процесу, као и њена 

пробиотска и антиоксидативна активност (П41.7, М21а.11). 



4) Разградња и коришћење лигноцелулозне биомасе у рафинеријским поступцима 

Ова, већ дуго врло интересантна у свету, али и изазовна тематика је такође заступљена у опусу 

кандидата Љ. Мојовић. Од посебног значаја је искоришћење домаће пољопривредне отпадне 

биомасе за производњу сточне хране, биогорива и различитих хемикалија. Између осталог, фокус 

је усмерен на развој и примену иновативних и ефикасних предтретмана који ће дати високе 

приносе ферментативних шећера (који се даље конвертују биотехнолошким поступцима у вредне 

производе), а неће имати негативне и инхибиторне ефекте на саму биоконверзију. Значајни 

доприноси и позитивни научни помаци у оквиру искоришћења лигноцелулозне биомасе 

проистекли из истраживања Љ. Мојовић и сарадника су постигнути коришћењем одговарајућих 

биолошких претретмана (П41.9, M21.27, M22.12, M23.43) као и ултразвучног третмана, третмана 

хладном плазмом и третмана пулзирајућем електричним пољем (М13.8, М21.28, М21.29, М22.13). 

У докторској дисертацији под менторством Љ. Мојовић (П41.9) и проистеклим радовима, 

изоловане су и генетички идентификоване најподобније аутохтоне гљиве са локалитета јужне 

Србије за биолошки предтретман лигноцелулозног супстрата, међу којима предњачи T. hirsuta 

F13, потврђена је могућност примене меласне џибре пореклом од шећерне репе за унапређење 

лигнинолитичке активности одабраног изолата и развијен је оригиналан модел који је 

оптимизовао примену џибре у предтретману лигноцелулозне биомасе гљивом T. hirsuta F13. 

Развијена и примењена метода предтретмана је била ефикасна, еколошки повољна, није захтевала 

додатно коришћење хемикалија или пречишћавање ради уклањања токсичних споредних 

производа. 

5). Инжењерство ћелија и ткива 

У оквиру ове, нове биотехнолошке области, проф. Љ. Мојовић је сарађивала  са иностраним 

високошколским или научним институцијама као што је Oregon State University, Corvallis, US,  и 

Chinese Academy of Science (CAS), Shanghai. Посебно треба нагласити учешће на изузетно 

изазовним пројектима током постдокторског усавршавања у САД где је фокус истраживања био 

усмерен на развој биосензора на бази анималног ткива (пигментне ћелије риба) намењеног за 

детекцију биолошких и микробиолошких токсина, загађивача околине и других потенцијалних 

биохазарда (М105.1, М105.2). Неке од ових пројеката је финансирала стратешка агенција при 

америчкој војсци (DARPA). Посебан допринос кандидата је био на решавању инжењерских 

проблема везаних за технолошки концепт биосензора, као што су изналажење методологије 

имобилизације анималних ћелија на алгинатне носаче са феромагнетним особинама, а ради 

обезбеђења функционалног кретања сензитивних ћелија (М13.2, М22.1, М22.2). Допринос 

кандидата је остварен и у креирању изузетно велике базе одговора сензорских ћелија на бројне 

биолошке агенсе (М22.2), а при том је Љ. Мојовић стекла драгоцено искуство у савладавању 

техника изоловања, гајења и одржавања култура анималних ћелија које је пренела касније на своје 

сараднике; овај научни сегмент је данас врло атрактиван ради све веће примене анималних 

култура у биотехнологији, а био је недовољно неразвијен у лабораторијама на ТМФ у Београду.  

У сарадњи са Chinese Academy of Science , Shanghai (М101.1) публиковала је радове који се односе 

на генетску инжењеризацију микроорганизама и креирање одређених особина које нема природни 

изолат, а у циљу побољшања њихове продуктивности на обновљивој биомаси. У том смислу су од 

значаја радови на инжењеризацији микроорганизма Klebsiella pneumoniae у циљу повећања 

продуктивности производње кетоглуконске киселине или валина, и Escherichia coli у циљу 

производње гликолне киселине (М22.17, М23.22, М23.39). И кроз ову међународну сарадњу су 

стечена нова и оригинална искуства и знања која су пренета на Катедру за БИБ ТМФ-а, и она 

доприносе њеном развоју у овом домену науке. 

Списак научних и стручних радова проф. Љ. Мојовић је дат у СПИСКУ НАУЧНИХ И СТРУЧНИХ  

РАДОВА - ПРИЛОГ 3. 



В. ДОПРИНОС У ПЕДАГОШКОМ РАДУ И ОБЕЗБЕЂИВАЊУ 

НАУЧНО-СТРУЧНОГ ПОДМЛАДКА 

Проф. Љиљана Мојовић је током своје каријере остварила врло значајне резултате у педагошком 

раду. Она је у потпуности припремила и реализовала наставне програме већег броја предмета на 

сва три нивоа студије (основне, мастер, докторске), од којих је већина кључна за образовну 

делатност у оквиру студијског програма Биохемијског инжењерства и биотехнологије. То су: 

Биохемијско инжењерство (основне студије), Биотехнолошки процеси (основне студије),  

Фармацеутска биотехнологија (основне и мастер студије), Метаболичко и генетичко 

инжењерство (основне и мастер студије), Биогорива, (мастер студије)  Технологија угљених 

хидрата (мастер студије), Биомаса као извор енергије (докторске студије), Инжењерство ћелије 

(докторске студије). Програми предмета на основним, мастер и докторским студијама које је 

конципирала и увела проф. Љ. Мојовић су усклађени са савременим трендовима развоја области 

Биохемијског инжењертва и биотехнологије. 

У току 2006. године проф. Љ. Мојовић је руководила наставним ЦД+ пројектом, финансираном од 

стране WUS-Аустрија, у оквиру којег су уведена 2 потпуно нова предмета на Катедри за БИБ 

(Фармацеутска биотехнологија, наставник проф. Љиљана Мојовић и Ензимска технологија, 

наставник проф. З. Кнежевић-Југовић). Кроз овај пројекат је обезбеђена и одговарајућа опрема за 

извођење наставе на савременом нивоу.  

Посебан допринос Проф Љ. Мојовић је остварила у раду са студентима и обезбеђивању научног 

подмлатка. Била је ментор 10 одбрањених докторских  дисертација. Такође, била је ментор 

укупно  66 дипломских, мастер и завршних радова.  

Учествовала у великом броју комисија за израду и одбрану студентских радова свих нивоа и то: 

10 магистарских теза, 9 докторских дисертација, преко 96 дипломских или мастер радова  и 16 

завршних радова. Тренутно је у комисији за израду 2 докторске дисертације. 

Била је ментор и одређеном броју страних студената приликом реализације праксе преко IAESTE 

програма, као и средњошколским младим истраживачима регионалног центра за таленте. 

Проф. Љ. Мојовић је обезбедила квалитетан и савремени уџбенички материјал за предмете које је 

предавала. Аутор је  два (2) уџбеника и једног (1) поновљеног допуњеног и поново рецензираног 

издања уџбеника, као и 2 помоћна уџбеника. Важно је нагласити, као посебан допринос кандидата, 

да је домаћа уџбеничка литература у овој области прилично сиромашна, а у области Фармацеутске 

биотехнологије (нова област која се интензивно развија), књига „Фармацеутска биотехнологија“ 

проф. Љ. Мојовић  је готово  јединствен уџбеник у земљи. 

Поред извођења наставе на ТМФ-у Универзитета Београду, у току 2016/2017. шк. године, на позив 

шефа Катедре за прехрамбену технологију, предавала је на Факултету техничкох наука у 

Косовској Митровици, Универзитета у Приштини следеће предмете: Технологија пекарског квасца 

и Технологија скроба и шећера. Тако је помогла увођењу нових предмета и акредитацији тада 

новог студијског програма на овом факултету. 

Проф. Љ. Мојовић је посебну пажњу посветила млађим колегама са матичне Катедре за 

биохемијско инжењерство и биотехнологије, тако што је многим од њих била ментор или члан 

комисија за одбрану докторских дисертација и/или магистарских радова. Такође је обезбедила да 

бивши докторанд коме је била ментор, стаса у квалитетног наставника и преузме наставу на 

предметима које је развила и тако је обезбедила континуитет и даљи развој ових базичних области 

биотехнологије на  Катедри за БИБ, ТМФ-а, УБ. Са свим члановима Катедре има дугогодишњу 

сарадњу и велики број заједничких радова, а већем броју млађих колега је била председник и/или 

члан комисије за избор у наставна и научно-истраживачка звања. Такође је учествовала у бројним 

Комисијама за избор у наставна или научно-истраживачка звања из њене уже научне области на 

другим Факултетима у Србији. 



Поред тога, већина некадашњих студената,  доктораната и магистраната који су се развијали под 

менторством проф. Љ. Мојовић су сада успешни професори, научни радници и руководиоци у 

престижним националним и/или иностраним институтима и компанијама. 

Од посебног су значаја и активности проф. Љ. Мојовић као дугогодишњег шефа Катедре (2005-

2012), у организацији и осавремењивању наставе на Катедри за Биохемијско инжењерство и 

биотехнологију (БИБ) ТМФ-а, као и њеном расту и развоју у научно-стручном погледу. Тако је, 

данас  Катедра за БИБ на ТМФ-у постала препознатљива међународној научној и стручној 

јавности како по квалитету истраживања тако и по квалитету наставних програма који су 

усаглашени са Болоњском конвенцијом и упоредиви са одговарајућим предметима на светским 

универзитетима. 

Детаљан списак радова ИНДИКАТОРА ПЕДАГОШКЕ АКТИВНОСТИ дат је у ПРИЛОГУ 1 у 

наставку. 

ПРИЛОГ 1. 

СПИСАК РАДОВА ИНДИКАТОРА ПЕДАГОШКЕ АКТИВНОСТИ 

Збирна оцена наставне активности добијена у студентској анкети, (П11) – 4.41 

Просечна оцена  на предметима је 4.41 што одговара : Оцена 5 

Кандидат је у потпуности припремио и реализовао наставни програм предмета (П21) 

–Укупно 8 

1. Биотехнолошки процеси  (Основне студије) 

2. Биохемијско инжењерство (Основне студије) 

3. Фармацеутска биотехнологија (Основне и Мастер студије)  

4. Метаболичко и генетичко инжењерство (Основне и Мастер студије)  

5. Технологија угљених хидрата  (Мастер студије) 

6. Биогорива (Мастер студије) 

7. Биомаса као извор енергије  (Докторске студије) 

8. Инжењерство ћелије  (Докторске студије) 

Објављен уџбеник, (П31а) -2 

1. Љ. Мојовић, Биохемијско инжењерство, уџбеник, ИСБН 86-7401-234-5, ТМФ Београд, 2006, 

290 стр.  

2. Љ. Мојовић, Фармацеутска биотехнологија, уџбеник, ИСБН 978-86-7401-250-5, ТМФ Београд, 

2008, 450 стр. 

Објављен практикум или помоћни уџбеник, (П32)- 2 

1. Љ. Мојовић, Биолошки третман отпадних вода, Збирка решених задатака са теоријским 

основама, помоћни уџбеник, ИСБН 8674012027, ТМФ Београд (2004), 114 стр. 

2. М. Ракин, Љ. Мојовић, Биохемијско инжењерство - Збирка решених задатака са теоријским 

основама, помоћни уџбеник, ИСБН 978-86-7401-261-1, ТМФ Београд (2009), 127 стр. 

Ново допуњено издање уџбеника, (П35) - 1 

1. Љ. Мојовић, Биохемијско инжењерство, уџбеник, ИСБН 86-7401-234-5, ТМФ Београд, 290 

стр. Друго измењено и допуњено рецензирано издање ТМФ Београд, 2022, 281 стр. А4 формт. 

 

 



Ментор  одбрањених докторских дисертација, (П41) - 10 

1. Милош Николић, Кинетика и механизам ензимске деградације макромолекула пектинских 

супстанци, Београд, ТМФ Београд, 2008. 

2. Светлана Николић, Производња биоетанола као алтернативног горива из кукуруза 

коришћењем слободног и имобилизованог квасца Saccharomyces cerevisiae var elipsoideus“ 
ТМФ Београд, 2009. 

3. Валентина Семеченко, Испитивање различитих хибрида кукуруза као сировине за производњу 

биоетанола, скроба и сточне хране, ТМФ Београд, 2013. 

4. Александра Ђукић-Вуковић, Производња млечне киселине и пробиотске биомасе на 

дестилеријској џибри, ТМФ Београд, 2013. 

5. Жељка Кесић, Синтeзa и кaрaктeризaциja кaтaлизaтoрa нa бaзи мeшoвитих oксидa кaлциjумa и 

других мeтaлa и испитивaњe њихoвe aктивнoсти у прoцeсу хeтeрoгeнo кaтaлизoвaнe синтeзe 

биoдизeлa, ТМФ Београд, 2017. 

6. Ивана Динић, Синтeзa и кaрaктeризaциja биoкoмпaтибилних oптички aктивних флуoридa 

рeтких зeмaљa (коментор др Лидија Манчић), ТМФ Београд, 2019. 

7. Драгана Младеновић, Агро-индустријски отпад као супстрат за производњу млечне киселине, 

микробне биомасе и хране за животиње, ТМФ Београд, 2019. 

8. Јелена Гвозденовић-Јеремић, Meхaнизaм нaстaнкa хeтeрoтoпнe oсификaциje и кoнципирaњe 

oдгoвaрajућeг трeтмaнa, ТМФ Београд, 2019. 

9. Јелена Јовић, Лигноцелулолитичка активност одабраних изолата аутохтоних гљива Србије,  

ТМФ Београд, 2020. 

10. Стефан Павловић, Синтеза и карактеризација наноструктурног катализатора на бази калцијум-

оксида валоризацијом чврстих отпадних материјала и његова активност у метанолизи 

сунцокретовог уља (коментор др Далибор Маринковић), ТМФ Београд, 2023.  

Члан комисије одбрањених  докторских дисертација, (П42) - 9 

1. Петар Јованчић, Истраживање могућности примене биооплемењивања у циљу постизања 

специфичних својстава вунених материјала, ментор Драган Јоцић, ТМФ Београд, 1996. 

2. Безбрадица Дејан, Синтеза естара катализована слободним липазом и липазом имобилисаном 

на полимерима носачима, ментор С. Шилер Маринковић, ТМФ Београд, 2007. 

3. Весна Вучуровић, Алкохолна ферментација меласе и густог сока шећерне репе коришћењем 

имобилизованих ћелија Saccharomyces cerevisiae, ментор Олгица Грујић, ТФ Нови Сад, 2012. 

4. Милица Марковић, Примена тритикалеа у процесима ферментације као допринос одрживом 

развоју ментор Синиша Марков, ТФ Нови Сад, 2013. 

5. Невена Луковић, Развој ензимског поступка за синтезу метил естара масних киселина,  ментор 

Зорица Кнежевић-Југовић, ТМФ Београд, 2014. 

6. Иван Стојковић, Синтеза метил естара масних киселина отпадне свињске масти применом 

хомогено и хетерогено катализоване метанолизе,  ментор Драган Повреновић, ТМФ Београд, 

2016. 

7. Милош Радосављевић, Пивски троп- сировина у млечно-киселој фермнетацији, ментор Ј. 

Пејин, ТФ Нови Сад, 2017. 

8. Јелена Бебић, Имобилизација лаказе за примену у разградњи органских загађујућих 

материјала, ментор Д. Безбрадица ТМФ Београд, септембар 2019; 

9. Abdalla Salim, Производња хидролитичких ензима ферментацијом на пољопривредном отпаду 

помоћу различитих врста из рода Bacillus, ментор З. Кнежевић Југовић, ТМФ Београд, 2021. 

Члан комисије за  докторске дисертације чија је израда у току, -  2 

1. Весна Радовановић. Производња биоетанола из меласе шећерне репе након осмотске 

дехидратације воћа и секундарне меласе добијене у поступку интегрисане производње шећера 

и бетаина, ТФ Нови Сад. 



2. Јована Грбић, Биотехнолошка валоризација фракција лигноцелулозне биомасе добијених 

комбинованим третманом нетермалном плазмом, ТМФ, Београд. 

Ментор одбрањеног мастер рада или дипломског рада, или члан комисије за одбрану 

магистарског рада (П45),  - Укупно 18+32+10=60 

Ментор мастер радова (18) 

1. Amaama Mohammed, Ефекат микроталасног предтретмана на разградњу лигноцелулозе 

кукурузног окласка,  ТМФ, 2022. 

2. Јована Божовић, Синтеза еколошког калцијум-оксидног катализатора на зеолитном носачу и 

трансестерификација отпадног кухињског уља коришћењем централног композитног дизајна, 

ТМФ, 2021. 

3. Иван Стојановић, Одређивање оптималних услова ензимске хидролизе лигноцелулозне 

биомасе, ТМФ, 2021. 

4. Јелена Марковић, Испитивање преживљавања биомасе Lactobacillus salivarius након сушења, 

ТМФ, 2020. 

5. Сандра Јоцић, Поступци за разградњу лигноцелулозног отпада кукуруза, ТМФ, 2020. 

6. Виолета Антић, Антиоксидативна активност екстраката добијених из отпада из производње 

чаја Ocimum basilicum и Urtica dioica, ТМФ, 2020. 

7. Михајло Богдановић, Екстракција антиоксиданаса из отпада из производње чаја, ТМФ, 2020 

8. Марија Којадиновић, Испитивање могућности комбиновања хладне плазме са екстрактима 

лигнолитичких гљива у третману лигноцелулозне биомасе, ТМФ, 2020. 

9. Јована Грбић, Испитивање поступака екстракције и пречишћавање егзополисахарида 

Lactobacillus salivarius, ТМФ, 2019. 

10. Бојана Костић, Могућност примене хладнe плазме на атмосферском притиску за инактивацију 

Lactobacillus acidophilus у дестилеријској џибри,ТМФ, 2019. 

11. Анђела Пауновић, Термичка активација зеленог CaO/зеолит катализатора у функцији приноса 

метил естара масних киселина, ТМФ, 2019. 

12. Сара Момчиловић, Разградња лигноцелулозне биомасе применом различитих претретмана, 

ТМФ, 2019. 

13. Наташа Васић, Могућност примене нетермалне плазме за инактивацију Candida albicans у 

дестилеријској џибри, ТМФ, 2017. 

14. Маријана Пешић, Пробиотске карактеристике соја Bacillus licheniformis гајеног на екстракту 

микроалги, ТМФ, 2017. 

15. Драгана Марковић, Утицај температуре на производњу егзополисахарида Lactobacillus 

rhamnosus ATCC 7469, ТМФ, 2017. 

16. Сара Филиповић, Производња и изолација егзополисахарида Lactobacillus sp., ТМФ, 2015. 

17. Маријан Бајић, Производња млечне киселине и микробне биомасе на течној џибри помоћу 

имобилисаних бактерија, ТМФ, 2013. 

18. Фадиа Алфарди, Селекција и карактеризација сојева бактерија млечне киселине за производњу 

функционалних напитака од сурутке, ТМФ, 2012. 

Ментор дипломских радова (32) 

1. Биљана Бајић, Испитивање пробиотских особина слободних и имобилисаних бактерија млечне 

киселине за ферментацију дестилеријске џибре, ТМФ, 2013. 

2. Невена Симић, Коришћење течне џибре из производње биоетанола за производњу млечне 

киселине, ТМФ, 2010. 

3. Десимирка Миросављевић, Праћење и одржавање квалитета у производњи кекса, ТМФ, 2010. 

4. Јелена Стојановић, Испитивање производње биоетанола на кукурузним хибридима ZP 434 и ZP 

677, ТМФ, 2009. 

5. Јелена Вирјевић, Поређење параметара квалитета ракија произведених од шумског и 

континенталног воћа,ТМФ, 2008. 



6. Наташа Пауновић, Садржај колагена као показатељ квалитета производа од меса, ТМФ,2008. 

7. Јелена Мићић, Утицај микроталаса на хидролизу скроба из кукуруза, ТМФ, 2008. 

8. Милена Миловановић, Испитивање активности манган-пероксидазе беле трулежне гљиве 

Bjerkendera adusta LSK-27 имобилисане на карагенану и калцијум алгинату, ТМФ, 2008. 

9. Радомир Стојановић, Производња биоетанола коришћењем имобилисаног квасца 

Saccharomyces ellipsoideus у поступку симултане сахарификације и ферментације, ТМФ,2007. 

10. Снежана Алексић, Техноекономска анализа производње биоетанола из кукуруза, ТМФ, 2007. 

11. Никола Јуришић, Развој методологије за утврђивање присуства Listeria monocytogenes у 

сировинама за кондиторску индустрију, ТМФ, 2007. 

12. Марија Вуковић, Производња биоетанола помоћу имобилисаног квасца Saccharomyces 

ellipsoideus, ТМФ, 2007. 

13. Данијела Јовановић, Испитивање утицаја начина обраде сировине на процес производње 

бистрог сока од јабуке, ТМФ, 2007. 

14. Марија Ђурковић, Оптимизација ферментације хидролизата кукурузног брашна у циљу 

добијања биоетанола, ТМФ, 2006. 

15. Ана Шербић, Синтеза естара помоћу липазе имобилисане на желатински носач, ТМФ, 2006. 

16. Милица Милијановић, Оптимизација хидролизе кукурузног брашна у циљу добијања 

биоетанола, ТМФ, 2005. 

Ментор дипломских радова ТМФ -  пре 2005 г. 

17. Томић Оливера 126/88. 

18. Ћурчин Дарко 346/90 

19. Гардиновачки Војислава 173/80 

20. Шуљагић Љиљана 215/90 

21. Андрић Александра 21/91 

22. Вечерков Татјана 226/89 

23. Јаковљевић Гордана 70/86 

24. Миленковић Петар 77/88 

25. Милић Бранислав 361/91 

26. Лазић Зорица 273/91 

27. Меденица Марије 13/91 

28. Филиповић Јелена 91/92 

29. Милутиновић Александра 169/92 

30. Михаиловић Марина 272/92 

31. Миленковић Снежана 17/92 

32. Грујин Драгана 158/92 

Члан комисије за одбрану магистарског рада (10) 

1. Анђелка Томашевић, Оптимизација поступка за добијање метил естара биљних уља, 

ТМФ,1995. 

2. Ненад Игњатовић, Проучавање услова за добијање лепка од сојиног брашна, ТМФ 1996. 

3. Јасна Захаријев, Добијање липозома из сојиних фосфолипида и испитивање њихове 

стабилности, ТМФ 1997. 

4. Драгица Јовановић, Изолација и карактеризација ензима липазе из природног изолата 

Penicillium cyclopium BGAL-1, ТМФ 1998. 

5. Зорица Кнежевић, Добијање моноацилглицерола ензимском хидролизом палминог уља, 1998. 

6. Братислав Стојановић, Испитивање услова за производњу пива врењем концентроване 

сладовине, ТМФ 1999. 

7. Тања Вукашиновић-Милић, Оптимизација поступка изоловања састојака ћелија квасца 

Saccharomyces cerevisiae, ТМФ 2006. 

8. Светозар Цветковић, Истраживање имобилизације ћелија активног муља у ПВА честицама за 

третман отпадних вода, ТМФ 2007. 

9. Весна Вучуровић, Производња биоетанола од тритикалеа, пшенице и кукуруза, ТФ Нови Сад, 

2007. 

10. Александра Андрић, Истраживање биохемијске стабилности гела на бази карбоксиметил 

целулозе и могућности примене у стоматологији, ТМФ 2008. 

Члан комисије одбрањеног мастер рада или дипломског рада  (П46) -Укупно 96 

Била члан комисије у 65 дипломских и 31 мастер радова (Укупно 96).  

 



Ментор одбрањеног завршног рада (П48)- 16 

Била је ментор 16 завршних радова. http://www.tmf.bg.ac.rs/en/fis/zaposlen/206#gsc.tab=0 

Члан комисије одбрањеног завршног рада (П49) –16 

Учествовала је у комисијама у више од 16 завршних радова.  

Председник или члан Комисије за избор у звања- >30 

Била је председник или члан комисије у преко 30 избора у наставна и научна звања, на ТМФ-УБ и 

другим факултетима (Пољопривредни Факулте, УБ, Технолошки факултет Универзитета у Новом 

Саду) и Институтима УБ (ИХТМ, Институт за кзкуруз и др.). 

 

Г. ДОПРИНОС АКАДЕМСКОЈ И ШИРОЈ ЗАЈЕДНИЦИ И 

МЕЂУНАРОДНОМ УГЛЕДУ УНИВЕРЗИТЕТА 

Проф. Љ. Мојовић је својом активношћу дала значајан допринос академској и широј заједници и 

међународном угледу Универзитета у Београду. На матичном факултету обављала је функције 

Шефа катедре за БИБ (2005-2012), продекана за наставу (1998-2000), била је члан НН Већа (више 

мандата) и Савета Факултета (2012-2018), као и бројних радних Комисија.  

На Универзитету је учествовала у раду Већа научних области биотехничких наука (2010-2016), 

Савета Универзитета (2018/2019 шк. год.) и Комисије за признавање страних високошколских 

диплома (2007-2014) . 

Члан је Председништва научно-професионалног друштва ПТЕП (Национално друштво за 

процесну технику и енергетику у пољопривреди, Нови Сад) од 2015. године, и члан је Удружења 

прехрамбених технолога Србије, Удружења микробиолога Србије, Савеза инжењера и техничара 

Србије, Српског хемијског друштва.  

Као експерт у области, била је заменик  председника Националне комисије за стандарде и сродна 

документа за област Биогорива, (KS Е335) при Институту за стандардизацију Србије (2015-2018). 

Такође, у периоду од 2014-2018 је била заменик националног представника у међународној ISEKI-

Food Association. 

Као експерт Министарства Републике Србије, земаља у окружењу, или међународних 

организација ангажована је на пословима рецензије бројних високошколских студијских програма 

(при НАТ, Републике Србије, или АВРОС, Републике Српске). Такође је рецензирала већи број 

билатералних, националних и међународних пројеката. 

Извршила је бројне рецензије научних радова М20 и М50 ранга, а такође је рецензирала и више 

уџбеника или помоћних уџбеника.  

Члан је редакције националног часописа ПТЕП (М51), чије је ново име: Journal on Processing and 

Еnergy in Аgriculture и у фази је стицања више категорије (М20), реферисан је у SCI бази и  бази 

SCOPUS.  

Била је активна у Одбору за издавачку делатност ТМФ-а. 

Председавала је једним националним скупом са међународним учешћем, а учествовала је у 

научним и/или организационим одборима многих домаћих и међународних скупова. 

У оквиру свог научног, стручног и наставно-педагошког рада  интензивно је сарађивала са другим 

универзитетима у земљи и иностранству (Oregon State University, USA, Оregon, Corvallis; Swiss 

Federal Institute of Technology, Швајцарска, Лозана; Advanced Research Institute, at Chinese Academy 

of Science (CAS), НР Кина, Шангај; Кarlsruhe Institute of Technology, Карлсруе, СР Немачка; 

Универзитет у Љубљани, Словенија; Универзитет у Новом Саду; Универзитет у Приштини 

http://www.tmf.bg.ac.rs/en/fis/zaposlen/206#gsc.tab=0


(оделење Косовска Митровица); Универзитет у Нишу, и то кроз бројне научно-стручне радове, 

предавања по позиву, учешће у комисијама за одбрану магистарских и докторских радова, и 

посебно кроз међународне, билатералне  и националне пројекте, од којих је већим бројем и 

руководила.  

За свој рад проф. Љ. Мојовић је добила више признања, како међународних (1), тако и 

националних признања (5). 

Ове горе наведене активности допринеле су ефикасном стицању и преношењу нових знања, 

високом квалитету педагошког и научно-стручног рада кандидата и њених сарадника, изградњи 

међународне репутације, а самим тим и угледу и препознатљивости институција на којим је проф. 

Љиљана Мојовић била ангажована, а то су пре свега ТМФ и БУ. Овоме додатно доприноси  висока 

цитираност кандидата (>2000 хетероцитата у бази SCOPUS и h=25 (без аутоцитата) и >4000 цитата 

у бази Google scholar и h-индекс=35).  

Детаљан СПИСАК РАДОВА ИНДИКАТОРА ДОПРИНОСА АКАДЕМСКОЈ И ШИРОЈ 

ЗАЈЕДНИЦИ дат је у ПРИЛОГУ 2 у наставку. 

ПРИЛОГ 2 

СПИСАК РАДОВА ИНДИКАТОРА ДОРИНОСА У ОКВИРУ АКАДЕМСКЕ И 

ШИРЕ ДРУШТВЕНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 

Руковођење организационим јединицама Факултета (З12) 

1. Шеф Катедре за БИБ, ТМФ од 2005-2012  

2. Продекан за наставу ТМФ од 1998-2000.  

Учешће у раду стручних тела и организационих јединица Факултета и/или 

Универзитета (З13)  

1. Члан Комисије за распоред ТМФ, 1984-1988 

2. Члан Уписне комисије ТМФ, 1984-1988 

3. Члан Комисије за докторске студије ТМФ, 2016-2021  

4. Члан Одбора за издавачку делатност ТМФ, 2021-2022  

5. Члан Савета ТМФ, 2012-2018 

6. Више пута члан НН Већа ТМФ 

7. Члан Већа научних области биотехничких наука на Универзитету у Београду, 2010-2016  

8. Члан Савета Универзитета у Београду у току 2018/2019 шк. године 

9. Члан Комисије за признавање страних високошколских диплома ТМФ,УБ, 2007-2014   

10. Члан Комисије за осигурање квалитета ТМФ, 2008-2012 

Експерт одређеног Министарства Републике Србије или земље у окружењу или 

међународних организација (З21) 

1. Рецензент при Националном телу за акредитацију и проверу квалитета у високом образовању, 

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, Републике Србије, 2011 – данас. 

2. Рецензент при Агенцији за високо образовање Републике Српске, АВОРС,  2020 – данас. 
https://www.avors.org/pdf/lista_recenzenata_cir.php?id=3 

3. Рецензент билатералних и националних пројеката технолошког развоја при Министарству 

науке, Републике Србије. 

4. Рецензент билатералног међународног пројекта на позив Swiss National Science Foundation 

(FNSNF) Швајцарска, 2022. 

5. Заменик националног представника у ISEKI-Food Association (2014-2018) 

Председавање или чланство у управним телима нац. професионалних организација 

(З33)  

https://www.avors.org/pdf/lista_recenzenata_cir.php?id=3


1. Заменик председника Националне комисије за стандарде и сродна документа за област 

Биогорива, (KS Е335) при Институту за стандардизацију Србије ( 2015-2018).  

2. Члан је председништва професионалног друштва ПТЕП - Национално друштво за процесну 

технику и енергетику у пољопривреди тандардизацију Србије од 2015. године. 

Председник научног/организационог одбора нац. научних скупова (З42) 

1. „Биотехнологија за одрживи развој“, Национална конференција са међународним учешћем, 24-

26. новембар 2010, Универзитет у Београду, Технолошко-металуршки факултет. 

Члан научног/организационог одбора међ. научних скупова (З43)  

1. “8. International Conference on Sustainable Postharvest and Food Technologies INOPTEP-2023“, 

International Scientific Conference, Subotica, 23-28.April, 2023, National Society of Processing and 

Energy in Agriculture, University of Novi Sad, Faculty of Agriculture and Iseki Food Association. 

Напомена:Такође је била члан организационог одбора и 7., 6., 5. и 4. Међународне 

конференције у организацији ИНОПТЕП (укупно 5). 

Члан научног/организационог одбора нац. научних скупова (З44)  

1.  „Процесна технологија и енергија у пољопривреди – ПТЕП 2022“, Национална конференција 

са међународним учешћем,03-08. Април,   Сокобања.   Напомена: била је члан научног одбора 

више националних конференција са међународним учешћем у организацији ПТЕП, 2014, 2016, 

2018, 2020, 2022 (укупно 5). 

2. „UNIFood“, Национална конференција са међународним учешћем, 5-6. октобар 2018, 

Универзитет у Београду. 

Члан редакције часописа категорије М50 (З55) 

1. Journal on Processing and Еnergy in Аgriculture - Часопис за Процесну Технику и Eнергетику у 

Пољопривреди (ПТЕП), М51, http://www.ptep.org.rs/casopis.html, часопис је индексиран у SCI 

бази и реферише се у SCOPUS-u и моментално је у поступку стицања категорије М20. 

Рецензија монографских издања националног карактера, уџбеника и помоћних 

уџбеника (З56) 

1. Рецензент уџбеника за средњу школу др Сузане Димитријевић-Бранковић: Микробиологија за 

еколошке и фармацеутске техничаре, Београд, 1998,  

2. Рецензент уџбеника Дејана Безбрадица, Индустријска биотехнологија, ТМФ 2012. 

3. Рецензент уџбеника др Сузане Димитријевић-Бранковић, Еколошка микробиологија, ТМФ 

2016. 

4. Рецензент помоћног уџбеника аутора др Весне Вучуровић, Технологија пекарског квасца – 

практикум, Технолошки факултет Универзитета у Новом Саду, 2018. 

5. Уредник помоћног уџбеника, Биотехнолошки практикум, аутори: М. Рајилић-Стојановић, С. 

Јаковетић Танасковић, М. Ћоровић, М. Симoвић. ТМФ 2021. 

Рецензент у часопису категорије М20 (З57)  

1. Fuel (2) 

2. Enеrgy and Fuel 

3. Journal of Serbian Chemical Society (3) 

4. Enyzme and Microbial Technology  

5. CICEQ (4) 

6. Journal of Biotechnology (2) 

7. Process Biochemistry 

8. Sensors  

9. Journal of Environmental Management,  

http://www.ptep.org.rs/casopis.html


10. Chemical and Biochemical Engineering Quarterly  

11. Journal of Chemical Technology and Biotechnology  

12. Hem. Ind. (5) 

13. Journal of Cleaner Production 

14. Journal of Membrane Sciences 

Рецензент у часопису категорије М50 (З58)  

Више десетина рецензија у часопису категорије М50. 

Међународне награде и признања за научну и иновациону делатност (З71) 

1. Zdeněk Burianec Memorial Award, CHISA, Prague, 2010.  Награда за презентацију на 

међународној конференцијеи CHISA 2010. 

Награде и признања за допринос науци на националном и градском нивоу (З72) 

1. Награда ИСН Галеника, Београд за најбољу докторску дисертацију у јулу 1994. Године 

2. Повеља од стране научно-стручног друштва ПТЕП (Национално друштво за процесну технику 

и енергетику у пољопривреди) за посебан допринос раду овог друштва 2018 г.  

3. Ментор награђене докторске дисертације (докторант А. Ђукић Вуковић)  2013. године на 

конкурсу Удружења прехрамбених технолога Србије 

4. Ментор (и коаутор) награђеног рада од стране Задужбине Ђоке Влајковића 2020. Рад М21а.11 

у списку радова (докторант Д. Младеновић). 

5. Ментор (и коаутор) награђеног рада од стране Задужбине Ђоке Влајковића  2021. Рад М21а.12 

у списку радова ( др А. Ђукић Вуковић). 

Сарадња са другим високошколским, научно-истраживачким, развојним установама 

у земљи и иностранству  (З81)  

1. Постдокторске студије, 1999-2003, научна област: Биохемијско инжењерство, Oregon State 

University, USA, Оregon, Corvallis. 

2. Специјалистичко усавршавање, 1988 (4 месеца), научна област: Ферментациони процеси, Swiss 

Federal Institute of Technology, Швајцарска, Лозана. 

3. Билатерални пројекат са Кином, сарадња и боравак на Shanghai Advanced Research Institute 

CAS, Шангај, Кина, 2018. (види списак радова М104.1). 

4. Билатерални пројекат са Немачком и боравак на Karlsruhe Institute of Technology, 2017. (види 

списак радова М105.6) 

5. Билатерални пројекат са Словенијом и боравак на Електротехничком факултету Универзитета 

у Љубљани, 2018.  ( види списак радова М105.7) 

Предавања по позиву на универзитетима у иностранству, или у земљи (З82) 

1. Унверзитет у Приштини, Факултет техничких наука Косовска Митровица, На позив шефа 

Катедре за Прехрамбено инжењерство у току 2016/2017 школске године одржавала је 

предавања из наставних предмета: Технологија пекарског квасца (укупно 15 предавања) и 

Технологија скроба и шећера (укупно 15 предавања). 

2. Shanghai Advanced Research Institute, Chinese Academy of Science,  L. Mojovic: Bioethanol 

production on renewable biomass, 2015.  

3. Shanghai Advanced Research Institute, Chinese Academy of Science, L. Mojovic: Bioprocessing of 

agro-industrial residues into value added products, 2019. 

 Чланство у комисијама других високошколских установа (З83) 

Докторске дисертације 

1. Весна Вучуровић, Алкохолна ферментација меласе и густог сока шећерне репе коришћењем 

имобилизованих ћелија Saccharomyces cerevisiae, ментор Олгица Грујић, ТФ Нови Сад, 2012. 



2. Милица Марковић, Примена тритикалеа у процесима ферментације као допринос одрживом 

развоју ментор Синиша Марков, ТФ Нови Сад, 2013. 

3. Милош Радосављевић, Пивски троп - сировина у млечно-киселој фермнетацији, ментор Ј. 

Пејин, ТФ Нови Сад, 2017. 

Магистарска теза 

4. Весна Вучуровић, Производња биоетанола од тритикалеа, пшенице и кукуруза, ТФ Нови Сад, 

2007. 

Руковођење или чланство у органима или професионалним удружењима 

националног нивоа (З85)  

1. Члан је Удружења прехрамбених технолога Србије,  

2. Удружења микробиолога Србије,  

3. Председништво Националног друштва за процесну технику и енергетику у пољопрiвреди 

4. Савеза инжењера и техничара Србије 

5. Српског хемијског друштва 

ЦИТИРАНОСТ 

Показатељи цитираности, успешности и међународне препознатљивости Љ. Мојовић у научним 

базама од значаја: 

Scopus  ID: 6603838180. Укупно 122 референци у бази SCOPUS. Број хетероцитата: 2014, aутор h-

индекс:25 (09.04.2023.) 

Google scholar: Регистровано је 247 радова, 4014 цитата, h-индекс: 35, i10 индекс: 86 (09.04.2023) 

AD Scientific index 2023, University of Belgrade, Engineering & Technology / Metallurgical & 

Materials Engineering https://www.adscientificindex.com/scientist/ljiljana-mojovic/1146875, Total H 

index: 35, Rankings at University of Belgrade #38, in Serbia # 65, etc…(03.04.2023) 

 

ПРИЛОГ 3 

СПИСАК НАУЧНХ  И СТРУЧНИХ  РАДОВА ПРОФ.  ЉИЉАНЕ МОЈОВИЋ 

Група М10 

Монографска студија/поглавље у књизи М11 или рад у тематском зборнику водећег 

међународног значаја (M13) –Укупно 8  

1. L. Mojović, S. Šiler-Marinković (1992) Interesterification of palm oil mid fraction by immobilized 

lipase in n-hexane; effect of lecithin addition, in book: Food Science and Human Nutrition,(Ed. 

G.Charalambous) ISBN-10: 0444888349, ISBN-13: 978-0444888341 Elsevier Publishing Company, 

B.V.Amsterdam, 1992, 585-594. 
2. L. Mojović, G. Jovanović (2006) MicroBiosensor Based on Immobilized Cells, In: Finely dispersed 

particles: micro-, nano- and atto-engineering (A. Spasić, Jyh-Ping Hsu Eds.), Taylor and Francis, 

ISBN 1574444638, 2006,  p 887-901. 
3. M. Rakin, M. Vukašinović Sekulić. and L. Mojović, (2012) Health Benefits of Fermented Vegetable 

Juices in Handbook of Plant-based Fermented Food and Beverage Technology (Y.H.Hui Ed), volume 

2, CRC Press of Florida, ISBN 9781439849040, 385-407. 

4. L. Mojović, S. Nikolić, D. Pejin, J. Pejin, A. Djukić-Vuković, S. Kocić-Tanackov, V. Semenčenko 

(2013) The potential for sustainable bioethanol production in Serbia: available biomass and new 

production approaches, In: Materials and processes for energy: communicating current research and 

https://www.adscientificindex.com/scientist/ljiljana-mojovic/1146875


technological developments, Energy Book Series #1, (A. Mendez-Vilas, Ed), Formatex Research 

Center, ISBN: 978-84-939843-7-3, 380-392. 

5. S. Nikolić, L. Mojović, A. Djukić-Vuković (2013)  Possibilities of Improving the Bioethanol 

Production from Cornmeal by Yeast Saccharomyces cerevisiae var. ellipsoideus, Chapter 32, In: 

Causes, Impacts and Solutions to Global Warming, (I. Dincer et al. Eds.), DOI 10.1007/978-1-4614-

7588-0_32, © Springer Science+Business Media New York 2013, pp  627-642. 

6. S.Kocić-Tanackov, G. Dimić, L, Mojović, J. Pejin (2021) Role of Mycotoxins in Human Food and 
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Технолошки поступак за побољшање квалитета пивског тропа као хране за преживаре, 2022. 

Матични научни одбор за биотехнологију и пољопривреду, 2022, прихватио Montecco INC doo, 

Даниловград, Црна Гора. 
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17. Алтернативна горива за погон мотора СУС у 21. веку, Студија, Национални програм 

енергетске ефикасности, 2005-2008, Министарство науке и животне средине Републике Србије, 
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пољопривреде, шумарства и водопривреде, Записник број: 325- 03-050/08-07 . Руководилац др. 

Бранислав Николић, ИХТМ. 

19. Унапређење квалитета џибра као сточне хране након производње биоетанола, Иновациони 

пројекат ИХИС-Развојни производни центар и Министарство науке и технолошког развоја 

Републике Србије, 2010-2011. Регистарски број пријаве 451-01-00065/2008-01/26, руководилац 

др Марица Ракин 

20. Нови производи добијени ферментацијом млечне киселине, Иновациони пројекат 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, ИП 391-00-

00027/2009-02/125 Руководилац пројекта др Марица Ракин. 

21.  Физичко-хемијска карактеризација отпадних вода и отпадних материја из Смедерева и њихов 

утицај на квалитет воде реке Дунав, са посебним аспектом на индустрију, Регионални пројекат 

Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике. Србије, Републичка 

дирекција за воде, фебруар-децембар 2008. Руководилац пројекта: Бранислав Николић. 

22. Узроци загађења вода и анализа реке Раље од изворишта до железаре Смедерево, Пројекат 

Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Републичка дирекција за воде, 

Уговор бр. 325-03-76/09-07 од 01.07.2009, јул-децембар 2009, руководилац пројекта Бранислав 

Николић, ИХТМ. 

23. Узроци загађења вода и анализа реке Велики Луг од моста до Јагњила на територији општине 

Младеновац до ушћа Јасенице на територији општине Смедеревска Паланка, Пројекат 

Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде. Управа Републике Србије, 

Републичка дирекција за воде, септембар-децембар 2010. Руководилац пројекта: Бранислав 

Николић. 

24. Узроци загађења вода и анализа воде реке Тимок од Зајечара до ушћа у Дунав, Студија за 

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије, Републичка 

дирекција за воде, септембар-децембар 2010. године. Руководилац пројекта: Бранислав 

Николић. 

25. Еколошки статус, узроци загађења и анализа вода и наноса реке Велики Луг на територији 

општине Младеновац,  Пројекат за Секретаријат за заштиту животне средине, Градска управа 

града Београда, новембар 2010 – март 2011. Руководилац пројекта: др Бранислав Николић. 



26. Еколошки статус, узроци загађења и анализа вода и наноса слива реке Велики Луг на 

територији општине Сопот, Студија за Секретаријат за заштиту животне средине, Градска 

управа града Београда, мај-октобар 2011.  Руководилац пројекта: Бранислав Николић. 

27. Узроци загађења и анализа вода и наноса притоке Млаве и реке Млаве у пожаревачком крају, 

Пројекат за Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије, 

Републичка дирекција за воде, јун-децембар 2011. Руководилац пројекта: Бранислав Николић. 

28.  Студија о биогоривима за саобраћај, Извршиоци: Машински факултет у Београду, 

Технолошко-металуршки факултет у Београду и НИС а.д. Нови Сад. Издавач: Машински 

факултет Универзитета у Београду, Лабораторија за горива и сагоревање, Извештај бр. 12-19-

12.08/2012, бр. страна студија: 684, Инвеститор (купац): Нафтна индустрија Србије а.д. Нови 

Сад, јул 2012. (Руководилац студије: проф. др Драгослава Стојиљковић) 

ТАБЕЛА 1. Сумарно вредновање радова према индикаторима научне и стручне компетентности 

предложених од стране МПНТР и важећег Правилника о звањима ТМФ-УБ 

Назив групе Врста резултата Ознака Вредност Број 

радова 

Свега 

M10,  
Монографије, 

монографске студије, 

тематски зборници, 

лескикографске и 

картографске 

публикације 

међународног значаја 

Монографска студија/поглавље у 

књизи М11 или рад у тематском 

зборнику водећег међународног 

значаја 

 М13 7 8 56 

Монографска студија/поглавље у 

књизи М12 или рад у тематском 

зборнику водећег међународног 

значаја 

М14 4 4 16 

M20, 

Радови објављени у 

часописима 

међународног значаја 

Рад у врхунском међународном 

часопису, првих 10% импакт лист 
М21а 10 14 140 

Рад у врхунском међународном 

часопису 
М21 8 29 232 

Рад у истакнутом међународном 

часопису 
М22 5 17 95 

Рад у међународном часопису М23 3 43 129 
Рад у часопису међ. значаја 

верификованог посебном одлуком 
М24 2 5 10 

М30, 

Зборници 

међународних 

научних скупова 

Предавање по позиву са међ. скупа 

штампано у целини  
М31 3,5 5 17,5 

Предавање по позиву са међ. скупа 

штампано у изводу 
М32 1,5 4 6 

Саопштење са међ. скупа штампано 

у целини 
М33 1 25 25 

Саопштење са међ. скупа штампано 

у изводу 
М34 0,5 80 40 

М40, 

Националне 

монографије, тематски 

зборници, 

лескикографске и 

картографске 

публикације 

националног значаја;  

Поглавље у књизи М42 или рад у 

истакнутом тематском зборнику нац. 

значаја 

М45 1,5 9 13,5 

Уређивање научне монографије или 

тематског зборника нац. значаја 
М49 1 1 1 

M50, 

Радови објављени у 

часописима 

националног значаја 

Рад у водећем часопису нац. значаја М51 2 36 72 
Рад у часопису нац. значаја М52 1,5 22 33 



М60, 

Зборници скупова 

националног значаја 

Предавање по позиву са скупа нац. 

значаја штампано у целини 
М61 1,5 2 3 

Предавање по позиву са скупа нац. 

значаја штампано у изводу 
М62 1 1 1 

Саопштење са скупа нац. значаја 

штампано у целини 
М63 0,5 15 7,5 

Саопштење са скупа нац. значаја 

штампано у изводу 
М64 0,2 39 7,8 

Уређивање зборника саопштења 

скупа нац. значаја 
М66 1 1 1 

M70, 

Докторска дисертација 

Одбрањена докторска дисертација М71 6 1 6 
Одбрањен магистарски рад М72 3 1 3 

М80, 

Техничка и развојна 

решења 

Ново техничко решење примењено 

на међународном нивоу 
М81 8 1 8 

Ново техничко решење (није 

комерцијализовано) 
М85 2 3 6 

М100 

Научно-истраживачко, 

наставно и стручно-

професионално 

ангажовање 

Руковођење међународним научним 

или стручно-професионалним 

пројектом 

М101 10 1 10 

Руковођење међународним 

наставним пројектом 
М102 6 1 6 

Руковођење нац. научним или 

развојним пројектом 
М103а 5 4 20 

Руковођење билатералним 

пројектима, или руковођење 

пројектима, студијама, елаборатима 

и сл. са привредом 

104 4 1 1 

Учешће у међународном научном 

или стручно-професионалном 

пројекту 

105 3 9 27 

Учешће у пројектима, студијама, 

елаборатима и сл. са привредом; 

учешће у пројектима финансираним 

од стране надлежног Министарства 

107 1 28 28 

                                                                                                                           Укупно М: 1021,3 

Педагошка активност 

П10, 

Оцена наставне 

активности 

Збирна оцена наставне активности 

добијена у студентској анкети 
П11 5 - 5 

П20, 

Припрема и 

реализација наставе 

Кандидат је у потпуности припремио 

наставни програм предмета 
П21 5 8 40 

П30, 

 

Уџбеници 

Објављен уџбеник П31а 10 2 20 
Објављен практикум или помоћни 

уџбеник 
П32 5 2 10 

Рецензирани додатак постојећој 

литератури, ново допуњено издање 

уџбеника 

П35 3 1 3 

 

П40, 

 

Менторство 

Ментор одбрањене докторске 

дисертације 
П41 6 10 60 

Члан комисије за одбрану докторске 

дисертације 
П42 2 9 18 

Ментор одбрањеног мастер рада или 

дипломског рада, или члан комисије 

за одбрану магистарског рада 

П45 1 60 60 

Члан комисије одбрањеног мастер 

рада, дипломског рада или 

специјалистичког рада 

П46 0,5 96 48 



Ментор одбрањеног завршног рада П48 0,5 16 8 
Члан комисије одбрањеног завршног 

рада 
П49 0,2 16 3,2 

                                                                                                                          Укупно П:   275,2 

Рад у оквиру академске и друштвене заједнице 

З10, 

Активност на 

Факултету и 

Универзитету 

Руковођење организационим 

јединицама Факултета 
З12 3 2 6 

Учешће у раду стручних тела и 

организационих јединица 

Факултета и/или Универзитета 

З13 1,5 10 15 

З20, 

Активност у ресорним 

Министарствима 

Експерт одређеног Министарства 

Републике Србије или земље у 

окружењу или међународних 

организација 

З21 3 5 15 

З30, 

Председавање или 

чланство у управним 

телима професионалних 

организација 

Председавање или чланство у 

управним телима нац. 

професионалних организација 

З33 1 2 2 

З40, 

Организација научних 

скупова 

Председник 

научног/организационог одбора 

нац. научних скупова 

З42 1 1 1 

Члан научног/организационог 

одбора међ. научних скупова 
З43 1 5 5 

Члан научног/организационог 

одбора нац. научних скупова,  
З44 0,5 6 3 

З50, 

Уређивање часописа и 

рецензије 

Члан редакције часописа 

категорије М50 
З55 2 1 2 

Рецензија монографских издања 

нациналног карактера, уџбеника и 

помоћних уџбеника 

З56 1 5 5 

Рецензент у часопису категорије 

М20 
З57 0,5 25 12,5 

Рецензент у часопису категорије 

М50 
З58 0,2 25 5 

З70, 

Награде и признања 

 

Међународне награде и признања 

за научну и иновациону делатност 
З71 5 1 5 

Награде и признања за допринос 

науци на националном и градском 

нивоу 

З72 3 5 15 

З80, 

Сарадња са другим 

високошколским, 

научно-истраживачким, 

развојним установама у 

земљи и иностранству 

Радни боравак у иностранству – 

месец дана; 

докторске студије, израда 

доктората или дела доктората, 

постдокторско усавршавање, рад 

на пројектима, и међународним 

пројектима у којима сарађује и 

Факултет 

З81 1 5 5 

Предавања по позиву на 

универзитетима у иностранству, 

или у земљи 

З82 1 (иностр.) 

0,3 у земљи 
2 

30 

2 

9 

Чланство у комисијама других 

високошколских или 

научноистраживачких установа у 

иностранству, или у земљи 

З83 1 (иностр.) 

0,3 у земљи 
4 1,2 

Руковођење или чланство у 

органима или професионалним 

удружењима националног нивоа 

З85 1(руко.) 

0.2 

(чланст.) 

5 1 

                                                                                                                            Укупно З:  109,7 



ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ 

Комисија је, полазећи од достављеног и укупно расположивог материјала за припрему предлога за 

стицање звања професора емеритуса, била у могућности да сагледа рад и резултате рада др 

Љиљане Мојовић, дипл.инж. редовног професора ТМФ-а у пензији. 

Након детаљног разматрања ове документације, комисија је установила: 

 Др Љиљана Мојовић, ред. проф. ТМФ-а у пензији, је у току досадашњих 40 година рада на 

Универзитету у образовању и науци остварила значајан научно-стручни допринос развоју 

одређених, данас веома актуелних и важних дисциплина у оквиру биохемијског инжењерства 

и биотехнологије као што су ензимско и ћелијско инжењерство, савремени ферментативни 

биотехнолошки процеси, коришћење отпадне и лигноцелулозне биомасе за производњу 

биогорива, хемикалија и хране и др. О томе сведочи велики број радова објављених у целини у 

претижним часописима и монографским књигама и зборницима (225) од којих је велики број 

високог ранга М21а или М21, као и други релевантни показатељи као што су руковођење 

међународним и домаћим пројектима, предавања по позиву, прихваћена техничка решења из 

наведених области, као и бројна саопштења на скуповима. Врло висока цитираност и остали 

показатељи успешности који су доступни у научним базама (>2000 хетероцитата у бази 

SCOPUS и h=25 (без аутоцитата) и >4000 цитата у бази Google scholar и h-индекс=35) сведоче 

о квалитету, међународној репутацији, високом рангу и научној препознатљивости кандидата, 

а тиме и доприносу угледу институција где је радила, а то су пре свега, ТМФ и Универзитет у 

Београду. За свој научно стручни рад добила је више награда и признања. 

 Кандидаткиња је током дугогодишњег рада на Факултету показала изузетну посвећеност 

студентима кроз предавања на свим образовним нивоима, руководила је или била члан 

Комисија за одбрану бројних докторских, магистарских, дипломских као и завршних основних 

и мастер радова (била је ментор 10 одбрањених докторских  дисертација и 66 дипломских, 

мастер и завршних радова, а учествовала у комисијама за израду и одбрану 10 магистарских 

теза, 9 докторских дисертација, преко 96 дипломских или мастер радова и 16 завршних 

радова). На тај начин је учествовала у обезбеђењу веома квалитетног подмлатка у области 

биохемијског инжењерства и биотехнологије на Катедри за БИБ и шире, и омогућила 

континуитет наставе на предметима које је држала, као и наставак развоја конкретних области 

из биохемијског инжењерства и биотехнологије на ТМФ-УБ. 

 Аутор је 2 уџбеника и 1 поновљеног, допуњеног и рецензираног издања, као и 2 помоћна 

уџбеника, и великог број поглавља у тематским књигама или монографским издањима. У 

потпуности је припремила и реализовала савремене наставне програме 8 предмета на сва три 

нивоа студије од којих су већина кључни за образовну делатност у оквиру студијског програма 

Биохемијско инжењерство и биотехнологија (БИБ). Програми предмета на основним, мастер и 

докторским студијама усклађени са савременим трендовима развоја области Биохемијског 

инжењертва и биотехнологије.  

 Од посебног су значајна и активности проф. Љ. Мојовић као дугогодишњег шефа Катедре, у 

организацији и осавремењивању наставе на Катедри за БИБ ТМФ-а, увођењу потпуно нових 

предмета (Фармацеутска биотехнологија, Биотехнолошки процеси, Инжењерство ћелије, 

Метаболичко и генетичко инжењерство, Биотехнолошки процеси) као и обезбеђивању 

материјалне подршке за куповину опреме неопходне за наставу и научно-истраживачки рад. 

Тако је, данас  Катедра за БИБ на ТМФ-у постала препознатљива међународној научној и 

стручној јавности како по квалитету истраживања, тако и по квалитету наставних програма 

који су усаглашени са Болоњском конвенцијом и упоредиви са одговарајућим предметима на 

светским универзитетима. 



 Захваљујући усавршавању на светским престижним Универзитетима и Институтима и сарадњи 

са њима, проф. Љ. Мојовић је успешно стварала споне и сарадњу ових институција са 

матичном катедром и тако преносила искуства и знања страних образовних и научних 

институција на матични факултет у својој области деловања. Ово се посебно односи на 

области инжењерства ћелија, развоја нових ферментационих поступака, искоришћења 

биомасе, као и примени иновативних техника у претретманима лигноцелулозне биомасе.   

 На позив шефа Катедре за прехрамбено инжењерство у току 2016/2017 школске године 

развила је и одржала теоријску и практичну наставу из предмета Технологија пекарског квасца 

и Технологија скроба и шећера на Факултету техничких наука Косовска Митровица, 

Универзитета у Приштини и тако помогла акредитацији  новог студијског програма. 

  Интезивне активности у оквиру академске и друштвене заједнице приказане у реферату, као 

што су рад у руководећим телима на Факултету, учешће у стручним Комисијама на Факултету 

и Универзитету, активности и чланство у међународним и домаћим научно професионалним 

друштвима и експертским телима, учешће у редакцији научно-стручних часописа и зборника 

радова, председавање  или учешће у организацији и програмима научно-стручних скупова, као 

и сарадња са другим универзитетима и институцијама из окружења и иностранства такође 

потврђују несумњиво стручно и професионално ангажовање и допринос проф. Љиљане 

Мојовић развоју, угледу и афирмацији ТМФ и Универзитета у Београду. 

На основу свега наведеног и сагледавања доприноса проф. Љиљане Мојовић у педагошком, 

научно-истраживачком као и раду у широј академској заједници, са задовољством предлажемо 

Сенату Универзитета у Београду да се др Љиљани Мојовић редовном професору у пензији додели 

звање професора емеритуса на Универзитету у Београду. Чланови стручне комисије сматрају да 

проф. Љиљана Мојовић може и у наредном периоду значајно да допринесе настави и науци, као и 

подизању угледа Универзитета у Београду и Технолошко-металуршког факултета. 

 

Београд, 14.04.2023. 
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